

我国推进车路协同智慧高速公路建设

据新华社北京4月23日电(记者叶昊鸣)智慧高速公路是交通新基建的重要组成部分。记者从23日召开的第四届中国交通科技发展峰会上获悉,目前我国已有20个省份,40余条线路开展基于车路协同智慧高速公路建设的工作。

近年来,自动驾驶引发了新一轮智慧交通产业革命。目前自动驾驶主要有两条技术路线:单车智能与车路协同,其中车路协同主要融合云计算、大数据、人工智能,让车、路、云实现互联互通,全局协调所有交通要素。

国家发改委综合运输研究所副所长李连成在会上表示,我国智慧公路发展经历了原型研究、技术验证、试点示范等阶段,正处于由试点示范向全面布局的战略关口。经过多年探索,我国初步明确了车路云一体化的路径,体系架构日益清晰,发展理念、云内涵不断丰富,产业生态加速构建,推动行业共识形成。

财政部安排12.51亿元支持农作物病虫害防控

新华社北京4月23日电 记者23日从财政部了解到,财政部会同农业农村部,于近日下达第一批农业生产救灾资金12.51亿元。资金主要用于支持黑龙江、山东、河南、广东等有关省(区、市),购置粮食等农作物重大病虫害防控所需的农药、药械等物资,并对统防统治作业服务等给予适当补助。

全国首个大型页岩气田 页岩油产量逾2万吨

据新华社重庆4月23日电(记者周凯)记者从中国石油化工集团有限公司江汉油田涪陵页岩气田获悉,随着页岩油开发工艺持续优化,日前该气田复兴区块页岩油生产取得阶段性成果,累计产油突破2万吨,呈现“气油并进”的良好局面。

涪陵页岩气田复兴区块横跨重庆市梁平、丰都、涪陵等5个区县,是四川盆地侏罗系陆相页岩油气富集的重要区域,该区块初步计算油气资源量超万亿立方米。

涪陵页岩气田位于重庆市涪陵区,是全国首个进入商业开发的大型页岩气田。

人民海军开展活动纪念成立74周年



据新华社青岛4月23日电(记者黎云、孙鲁明)4月23日是中国人民解放军海军成立74周年纪念日。连日来,海军在全国多地举行军营开放活动,并在沿海军港、码头靠泊展示多型海军现役主战舰艇,组织升国旗仪式、双拥共建座谈交流等活动。

自4月21日起,海军在青岛、上海、广州等全国22座城市的62座军营举行军营开放活动,组织驱逐舰、护卫舰、导弹快艇、测量船、医院船等多型舰艇共28艘靠泊展示,在港区内的大型水面舰艇、潜艇均悬挂满旗、满灯。

在大连旅顺,海军训练舰邓世昌

舰开放驾驶室、机舱、荣誉室等特色舱室,民众可观摩和体验损害管制操演、战伤救护等训练科目。在山东青岛,导弹驱逐舰开封舰、导弹护卫舰大庆舰、综合补给舰可可西里湖舰、综合援潜救生船洪泽湖舰靠泊首日吸引逾5000名民众参观。在上海吴淞港,导弹护卫舰嘉祥舰组织轻武器分解结合、旗语快闪、模拟射击等特色体验活动。在福建厦门,老英雄们与年轻水兵在导弹护卫舰资阳舰、商丘舰上共话强军使命。

系列活动,富有“海味”、战味的军乐演奏也成为一大亮点。海军军

乐队在青岛举行多场军乐表演,大型交响管乐《巨浪》及多首红色乐曲精彩联奏。

海军各部队组织升国旗仪式,海军机关和部队代表在海军博物馆举行致敬人民海军英雄仪式,部分单位还组织“战舰与城市”双拥共建主题活动和“海疆万里行”海防教育等活动,帮助和支持公众了解海军、热爱海军,加强全民国防教育。

图为4月22日,海军在上海虬江码头组织舰艇开放活动,武夷山舰官兵为参观民众讲解舰艇概况。

新华社发 喻俊浩 摄

交通运输部要求

严格落实重大节假日免收小型客车通行费政策

交通运输主管部门加强区域路网、重点水域运行动态监测,多渠道及时发布路网、客滚航线运行信息,动态更新发布拥堵缓行路段、客滚航线信息,并对重点路段制定疏堵和分流绕行预案,引导自驾人员合理选择出行时间和出行线路;加强高速公路救援力量配备,对事故(故障)车辆及现场快速处理;加强高速公路服务区运营保障,强化加油、充电、用餐、如厕等基本服务管理。

通知指出,各地交通运输主管部门要加强城市城乡交通运力与铁路列

车、民航班机等信息共享和衔接,科学安排城市轨道交通、城市公共汽电车、道路客运班次和出租车运力;重点加强旅游出行服务保障,加强旅游集散中心、旅游景区(点)运力投放;加大农村运输服务保障力度;指导客运场站根据客流变化及时增设售检票窗口及自助设备,拓展线上售票和自助检票服务;加强老幼病残孕等重点乘客服务,落实军人、消防救援人员、儿童等出行优待政策;积极开展定制客运和联程运输服务,做好汽车租赁、互联网租赁自行车服务。

联合国秘书长呼吁加快气候行动

新华社联合国4月22日电(记者王建刚)4月22日是世界地球日。联合国秘书长古特雷斯当天在视频致辞中呼吁国际社会加快气候行动,同时敦促各国政府在保护环境方面发挥重要的引领作用。

古特雷斯说:“我们需要加快气候行动,更深入、更快地减排,将全球气温上升限制在1.5摄氏度以内。我们还应大规模扩大对适应和恢复能力的投资,尤其是对造成气候危机责任最小

的最脆弱国家和社区的投资。”

古特雷斯对持续遭受破坏的森林、农田、湿地、珊瑚礁、河流、海洋和湖泊以及100万个物种濒临灭绝的危机表示关切。他希望国际社会反思人类与自然界的关系,强调人类的健康和生存依赖于一个健康的环境,以及健康生态系统在应对气候变化中的关键作用。

古特雷斯敦促各国政府在应对气候变化的“每一步骤”上都要发挥积极的领导作用。

瑞典多地举行反北约军演抗议

据新华社斯德哥尔摩4月22日电(记者和苗)瑞典全国近20个城市22日举行活动,抗议在瑞典举行大规模国际军事演习,反对瑞典加入北约。

这次抗议活动由瑞典和平与仲裁协会及反对北约、反对核武器等多个组织参与。在首都斯德哥尔摩有大约100人参加活动。人们手持标语牌和横幅,上面写着“对北约说不”“停止‘极光23’”等抗议字样。“极光23”演习指的是目前在瑞典举行、来自北约成员国2.6万人参与的军事演习。

参加抗议的普伊格女士对记者说:“北约不过是美国的战争机器,这不是他们声称的防御联盟。它是一个为美国跑腿的组织。”另一位活动参与者霍尔姆告诉记者,瑞典最好保持中立,“这对瑞典社会、民主和文化发展会更好。北约是一个战争联盟,可能会将瑞典拖入我们不希望参与的冲突中”。

霍尔姆还表示,尽管瑞典有可能成为北约成员国,但“我们将继续反对北约,将来若瑞典成为北约成员国时,我们也将争取脱离北约”。

瑞典和芬兰2022年5月同时申请加入北约。同年7月,北约30个成员国的代表签署芬兰和瑞典加入条约的议定书。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。芬兰已于本月4日正式获批准加入北约。目前,土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典加入北约。

苏格兰一无人岛19万美元待售

你想拥有一座无人岛吗?掏19万美元就能梦想成真——不过,这只是岛的价格,而其他种种“隐形开销”恐怕贵得超乎想象!

据美国有线电视新闻网21日报道,英国苏格兰地区巴洛科岛正在寻找买家,要价15万多英镑(约合19万美元)。这座小岛位于苏格兰南部海域,面积约10公顷。岛上没有任何建筑物,无人居住,但有一个池塘,可为野生动物和潜在牲畜提供饮用水。

图片显示,岛上绿草丰茂,岩石嶙峋。负责该岛销售事宜的加尔布雷思集团职员阿伦·埃德加在一份声明里说:“在苏格兰拥有自己的私人岛屿,这充满浪漫情怀。你可以从忙碌纷扰的日常生活中抽身,来到这秀美风光

中享受平静安宁。”此前,从未有人申请在岛上建房的许可证。买家如果有意建房,需要自己做功课,例如不能危及岛上珍稀动植物,然后向当局申请相应许可证。

小岛距离最近的镇子约10公里远。最近的火车站在邓弗里斯,需要从镇子坐1小时公交车方可抵达。小岛距英国首都伦敦约560公里,距苏格兰首府爱丁堡约160公里。

如何登岛?退潮时,人们可以徒步、乘拖拉机或四轮摩托车从陆地前往该岛。

从以往买岛案例看,许多买家拥有私人飞机或船只,从而能够顺利抵达所买岛屿。

杨舒怡

新华社微特稿

云南夏黑葡萄甜蜜上市 借力拼多多直销全国

本报记者 王淑娟



建水县葡萄种植大棚 本报通讯员 段玉良 摄

提前3个月上市 新鲜直达消费者

夏黑葡萄产量高,单串葡萄重600至900克,一般建园第2年亩产量最高可达到2000公斤以上;果实成熟后,可以在树上挂2个月以上,且不会出现裂果、掉粒和转色等问题,还耐贮藏。夏黑葡萄口感好,果肉白色透明,口感硬脆,有浓郁的果香味,甜度比较高,一般在20至22度,最高可达25度,被称为超甜葡萄。

一粒粒紫黑色的葡萄像一颗颗黑珍珠,果肉饱满透亮,甜中带有葡萄独有的果酸,十分可口。与其他品种的葡萄上市不同,夏黑葡萄的上市旺季是3月中旬至端午前夕,比其他葡萄整整提前了3个月,因具有抗病、丰产、早熟、口感好等特点而受到市场青睐。

随着葡萄种植规模逐年扩大,谢彬开始思索如何更好地塑造建水夏黑葡萄的品牌价值。此前,夏黑葡萄的销售渠道以线下批发为主,为拓展销路并塑造品牌。2021年,谢彬开始尝试电

销销售,并专门招聘了一名相关专业的大学毕业生负责拼多多店铺运营,当年其拼多多店铺“葡留香生鲜旗舰店”的夏黑葡萄从零冲刺到“10万+”,成为了拼多多的爆款。

“除供应链优势外,我们采用了差异化的策略。商家一般会将夏黑葡萄以串装形式对外售卖,我们则以颗粒装的形式售卖,售价相较于串装葡萄低30%。”谢彬表示,每颗葡萄都保留了果蒂,不影响口感。

为了保证葡萄在运输途中的新鲜和完整,电商商家需要将每一串葡萄先装袋,再用气泡柱裹住,然后用冰袋降温保鲜,外层再加上保温袋和泡沫箱,确保消费者收到的果子都新鲜。

在拼多多平台,消费者对夏黑葡萄好评如潮。“味道好,物美价廉,这是我有史以来买水果最好的一次。包装精细,一颗也没坏。”葡萄是最难运输和保存的水果,卖家却做得让它在路上

上没有一点损失。新鲜紧实甜美可口,太好吃了。”“包装设计很好,先用了纸袋,又用塑料网膜,最后用了充气的塑料袋,防止葡萄挤压,还有冰袋,所以葡萄保护得很好,很新鲜。”



夏黑葡萄 供图

“富民果”吸引大学生返乡创业就业

黑葡萄就销售了200吨。

夏黑葡萄的畅销,带动了当地村民就业,成为了富民果,部分年轻人也开始返乡就业。

今年23岁的张瑞大学毕业后,没有选择在大城市工作,而是直接回到家乡建水,在一家葡萄基地负责种植、生长、成熟等阶段的管理工作。“一个月工资在4000元至5000元,每天都可以回家吃饭,幸福感很高。”张瑞表示,相对于都市白领,农村出身的她更愿意与土地打交道,今后打算继续读一个与农业相关的专业,提高自己的业务水平。

“在建水种植的葡萄面积将近10万亩,其中浙江人种植的面积占比达九成。通过电商平台销售出去的葡萄数量也在不断增加。”建水县浙商葡萄协会会长王贤近表示,建水葡萄产业能够发

展起来,一方面得益于浙江商人带来了大棚技术、管理人才等;另一方面离不开当地政府的支持。

从2018年起,建水县每年筹措不低于600万元资金,专项用于优势水果产业的培育和发展,着力从产业规模扩展、产业标准化建设、产品质量安全、农产品营销和品牌创建等方面重点扶持葡萄产业。

电商介入也助力了产业升级发展。“我们长期致力于通过产地对接,从源头把控品质,并通过流量资源倾斜、百亿补贴等举措,助力优质农产品提升市场竞争力,拓展新的消费群体。”拼多多农业项目负责人表示,拼多多持续一年的“多多好农货”项目在全国优选最新鲜的当季蔬果食材和品质农货,通过尝鲜直播、专区推介、地



工人在仓库打包装货 本报通讯员 段玉良 摄

标宣传等方式,以“农地云拼”实现产销直连,精准满足近9亿消费者的消费分层需求。“平台努力通过‘多多好农

货’项目,提升包括夏黑葡萄在内的多种云南农产品的品牌价值与效益。”这位负责人表示。



谢彬种植的葡萄

本报通讯员 段玉良 摄